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Niederschrift 10. Sitzung des Ortschaftsrates der Ortschaft Solpke 
 
 
 Sitzungstermin: Donnerstag, 29.09.2016 
 Sitzungsbeginn: 19:00 Uhr 
 Sitzungsende: 20:00 Uhr 
 Ort, Raum: Solpke, Schulungsraum der FFW (Sporthalle)
 
 
Anwesend: 
Frau Bärbel Goecke  
Herr Sven Grothe  
Herr Christian Baum  
Herr Maik Hackert  
Herr Arno Schlawin  
 

Abwesend: 
Herr Frank Mertens  
Frau Susann Rahmsdorf  
 

Tagesordnung: 

Öffentlicher Teil 

1 Eröffnung der Sitzung und Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung, der fehlen-
den Mitglieder des Ortschaftsrates und der Beschlussfähigkeit 

2 Entscheidung über Änderungsanträge zum öffentlichen Teil der Tagesordnung und Fest-
stellung der Tagesordnung des öffentlichen Teils 

3 Entscheidung über Einwendungen zum öffentlichen Teil der Niederschrift und Feststel-
lung der Niederschrift über die 9. Sitzung des Ortschaftsrates am 16.08.2016 

4 Mündlicher Bericht der Ortsbürgermeisterin 
5 Einwohnerfragestunde 
6 Wahl des Ortsbürgermeisters der Ortschaft Solpke 
7 Anfragen und Anregungen 

 
Öffentlicher Teil 

 TOP 1 Eröffnung der Sitzung und Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung, der fehlenden 
Mitglieder des Ortschaftsrates und der Beschlussfähigkeit 

  
Die Vorsitzende des Ortschaftsrates eröffnet die Sitzung und stellt die ordnungsgemäße 
Einberufung des Ortschaftsrates fest. Sie stellt als fehlende Mitglieder die Ortschaftsräte 
Susann Rahmsdorf und Frank Mertens fest.  
 
Die Beschlussfähigkeit ist mit vier Ortschaftsräten und der Ortsbürgermeisterin gewährleis-
tet.  

  
  
 TOP 2 Entscheidung über Änderungsanträge zum öffentlichen Teil der Tagesordnung und Feststel-

lung der Tagesordnung des öffentlichen Teils 
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Änderungsanträge liegen nicht vor, sodass die Vorsitzende des Ortschaftsrates die Tages-
ordnung für den öffentlichen Teil der Sitzung zur Abstimmung stellt.  
 

 Beschluss:  
 
Der Ortschaftsrat einstimmig die Tagesordnung für den öffentlichen Teil der Sitzung. 
 

 Abstimmungsergebnis: 
 
Ja-Stimmen:  5 
Nein-Stimmen:  0 
Stimmenthaltungen: 0 
 
 

 TOP 3 Entscheidung über Einwendungen zum öffentlichen Teil der Niederschrift und Feststellung 
der Niederschrift über die 9. Sitzung des Ortschaftsrates am 16.08.2016 

  
Einwendungen gegen den öffentlichen Teil die Niederschrift liegen nicht vor, sodass dieser 
zur Abstimmung gestellt wird.  
 

 Beschluss:  
 
Der Ortschaftsrat bestätigt die Richtigkeit des öffentlichen Teils der Niederschrift über die 9. 
Sitzung des Ortschaftsrates vom 16.08.2016 
 

 Abstimmungsergebnis: 
 
Ja-Stimmen:  5 
Nein-Stimmen:  0 
Stimmenthaltungen: 0 
 
 

 TOP 4 Mündlicher Bericht der Ortsbürgermeisterin 
  

• Die Veranstaltungen im Ortsteil Solpke für 2017 sollen bei Frau Niebuhr angemeldet 
werden.  

• Die Friedhöfe werden regelmäßig durch Firmen gepflegt, auch die Trauerhallen. 
• Die Notrufnummer der Stadtverwaltung wird nicht rausgegeben. Wenn Vorkommnisse 

auftreten, ist die Polizei zu verständigen.  
• Der Ortschaftsrat darf keine Spendenquittungen ausstellen.  
• Die Reinigung der Gullis an der Bundesstraße erfolgt durch eine Firma.  

  
  
 TOP 5 Einwohnerfragestunde 
  

Anfrage einer Bürgerin: Wenn die Grüne Wiese auf dem Friedhof in Solpke entsteht, ist es 
dann zulässig, hier ein Grabstein aufzustellen (nur Stein mit Namen des Toten)? 
 
Beschwerde von Bürgern: Freilaufende Hunde von Detlef Schachel, Krumme Straße, und 
Olaf Fellenberg, Solpke-Süd. Die Bürger sollen vom Ordnungsamt angeschrieben werden, 
unter Androhung einer Strafe.  

  
  
 TOP 6 Wahl des Ortsbürgermeisters der Ortschaft Solpke 
  

Die Wahlperiode der derzeitigen Ortsbürgermeisterin, Frau Bärbel Goecke, endet am 
17.10.2016. 
 
Frau Goecke informiert, dass nach § 85 Abs. 1 KVG LSA der Ortschaftsrat aus seiner Mitte 
für die Dauer seiner Wahlperiode (2014-2019) den Ortsbürgermeister/die Ortsbürgermeiste-
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rin wählt. Diese Wahl kann gemäß § 56 Abs. 3 KVG LSA geheim mit Stimmzetteln vorge-
nommen werden. Es kann jedoch offen gewählt werden, wenn kein Ortschaftratsmitglied 
widerspricht.  
 
Die Vorsitzende lässt über die Art der Wahl abstimmen.  
 
Abstimmungsergebnis: 
Ja-Stimmen:  5 
Nein-Stimmen:  0 
Stimmenthaltungen: 0 

Frau Goecke stellt fest: Die Wahl wird offen durchgeführt. 
 
Vorgeschlagen wird die bisherige Amtsinhaberin, Frau Bärbel Goecke. Weitere Vorschläge 
gibt es nicht, sodass nur ein Kandidat festgestellt wird.  
 
Daraufhin wird Frau Bärbel Goecke einstimmig in offener Wahl zur Ortsbürgermeisterin der 
Ortschaft Solpke gewählt.  
 

 Wahlergebnis: 
Ja-Stimmen:  5 
Nein-Stimmen:  0 
Stimmenthaltungen: 0 
 
Frau Bärbel Goecke wird in offener Wahl mit 5 Stimmen und damit einstimmig im 1. Wahl-
gang gewählt. Somit ist Frau Goecke erneut zur Ortsbürgermeisterin und Vorsitzenden des 
Ortschaftsrates gewählt. 
 

  
 TOP 7 Anfragen und Anregungen 
  

• Die Rentnerweihnachtsfeier soll am 06.12.2016, um 15:00 Uhr stattfinden.  
 
 
 
Bärbel Goecke 
Vorsitzende des Ortschaftsrates  
der Ortschaft Solpke 


